

## 广东恢复“五一”长假，其中两天是个人带薪年假

广东25日公布“五一”放假方案，具体为：全省在5月1日~7日安排放假，其中1日为法定节假日，2日、3日为周末照常公休，4日、5日两个工作日与9日、10日双休日对调，6日、7日使用个人带薪年假。据广东省政府副秘书长刘晓捷介绍，广东从今年开始正式试行“五一”黄金周放假安排。

据新华社电

## 重庆枪杀哨兵歹徒逃离细节曝光

关于重庆枪杀哨兵案，有知情人士透露，部队驻扎在重庆市石新路石桥铺八益建材市场旁。监控录像显示，19日案发时，虽然建材广场和建材批发市场及商铺都已经关门下班，但部队门前那条马路上仍有行人来往。当晚7时42分，身穿浅色风衣，头戴黑色线帽，只露出两只眼睛的枪匪出现在部队大门前。他拿出一把手枪，向站在大门右侧值班岗哨上、身背半自动步枪的哨兵连开两枪后，又把枪口对准了另外两名企图冲上前去的值班战士。这两名战士被迫只好跑进部队大院，并吹响了紧急哨。枪匪抢走枪后，沿部队门前的马路，徒步穿过石桥铺社区，到达距离事发现场约300米远的石新路边，乘坐一辆在此等候多时的出租车逃逸。

据《深圳晚报》

## 哈尔滨“10·11”案庭审结束，林家提出50万元赔偿

至昨日，哈尔滨“10·11”警察打死大学生一案的刑事和民事部分的庭审都已结束。林家共向6名警察以及糖果酒吧提出了50万元的巨额赔偿，并且拒绝与被告警察进行调解，坚决要求法庭严惩被告人。哈尔滨中级人民法院将择日宣判。据《广州日报》

人民法院司法改革进程中的又一个纲领性文件终于出台。最高人民法院25日发布了《人民法院第三个五年改革纲要(2009—2013)》(以下简称三五改革纲要)，针对当前我国司法体制中存在的主要问题，系统部署2009年~2013年法院改革各项措施，涉及5个方面的30项。这标志着人民法院新一轮改革全面启动。

# 法院启动新改革，看点不少

## 完善执行救济程序，建立执行救助基金

《纲要》提出，建立刑事被害人救助制度，对因受犯罪侵害而陷入生活困境的受害群众，实行国家救助，研究制定人民法院救

助细则。配合有关部门推进国家赔偿制度的完善，规范赔偿程序，加强赔偿执行，增强赔偿实效。

## 拟建立裁判文书网上发布制度，提高司法的透明度

《纲要》提出，加强和完善审判与执行公开制度，研究建立裁判文书网上发布制度和执行案件信息的网上查询制度，旨在加强和完善审

判与执行公开制度，提高司法的透明度。《纲要》还提出，要完善庭审旁听制度，规范庭审直播和转播；完善公开听证制度。

## 拟建立未成年犯轻罪记录消灭制度

落实宽严相济刑事司法政策是新一轮人民法院司法改革的重要内容。《纲要》提出，配合有关部门有条件地建立未成年人轻罪犯罪

记录消灭制度，明确其条件、期限、程序和法律依据；研究建立老年人犯罪适度从宽处理的司法机制，明确其条件、范围和程序。

## 拟对非法干预法院办案进行追究

“说情风”、案外力量非法干预，一直是干扰人民法院审判的重要因素。《纲要》中提出，要研究建立对非法干预人民法院依法独立办

案行为的责任追究制度，完善惩戒妨碍人民法院执行公务、拒不执行人民法院作出的生效裁判等违法犯罪行为的法律规定。

## 规范法院接受舆论监督工作机制

《纲要》提出，“要规范人民法院接受舆论监督的工作机制”。最高人民法院新闻发言人张军工表示，将进一步通过新闻发布会的方

式，就全社会关注的司法工作问题，及时发布信息满足社会公众的知情权。同时，接受新闻媒体的意见和舆论监督，共同维护司法公正。

## 4项措施求解“执行难”，健全执行威慑机制

对于人民群众反响强烈的“执行难”问题，《纲要》提出4项措施：完善高级人民法院对本辖区内执行工作统一管理、统一协调的工作机制。完善执行异议和异议之诉制度。贯彻审执分立原则，

建立执行裁决权和执行实施权分权制约的执行体制。规范诉讼中财产控制措施的工作分工。配合有关部门建立健全执行威慑机制，依法明确有关部门和单位协助执行的法律责任等。

## 澳洲大堡礁“护岛人”的网上海选结果揭晓

# 台湾姑娘将面试“世界最好工作”

## 王秀毓和另外10人都有望得到“世界最好工作”

澳大利亚大堡礁“护岛人”新一轮网络海选的结果25日揭晓，在50名候选人中，来自中国台湾省的王秀毓以绝对优势胜出，她将作为“外卡”候选人同昆士兰州旅游局挑选出的另外10名候选人一起，前往大堡礁哈密尔顿岛接受面试，有望成为大堡礁护岛人。25日，记者联系到王秀毓时，她的声音很兴奋：“我觉得做事确实是需要尝试的。如果不尝试，我可能永远都不知道自己有这个潜质。”据了解，王秀毓是从上一轮网络投票选出的50名竞争者中胜出的，得票15.1676万张。

## 感谢全国网友对自己的支持

王秀毓语速偏快，说话干脆。她乐于让别人分享她的快乐，她自称“疯狂”地投入工作，也同样“疯狂”地投入生活。“嗨！我叫克莱尔！如果你想要用英文传播哈密尔顿岛的美景，并且用中文介绍给全球十几亿说华语的人，我就是那个可赋予使命的人。”在自我介绍的短片中，留着俏丽短发的王秀毓，很活泼地介绍自己的口译(同声传译)工作。她想告诉主办单位，她可以凭借中英双语的优势，将大堡礁的美景推广到全世界。

“视频中的我有点无厘头。”今年30岁的王秀毓不好意思地说，视频中的她看起来比实际年龄小很多。

她出生于中国台湾省一个传统家庭，大学时攻读光电专业，大学毕业后考入台湾师大翻译研究所，如今是一名自由口译员。

王秀毓说，口译人员都是在幕后把工作做好，不习惯站在台前秀自己，“参加这种选拔活动不是我平常会做的事，这也是我第一次向网友拉票”。

在投票的个人影音网站上，王秀毓看到很多内地网友为她留言加油，十分感动。她说，



王秀毓

自己的高票来自中国人的团结。

目前暂居第二的是俄罗斯金发美女茱莉亚(Julia)，她得票32605张。如同选秀比赛一样，两人的“粉丝”也在网上交战。王秀毓的“粉丝”大力赞扬她的自信，不过也有外国网友认为，她的英文表达能力不好。对于网友的评论，王秀毓的态度就是保持冷静，同时对茱莉亚的创意表示欣赏。

## 已经做好了享受寂寞的准备

“要学会享受寂寞。”澳洲昆士兰州观光旅游局中国区负责人金主任说，这句看似调侃的话，却是护岛人最真实的写照。

做个能享受生活的打工皇帝，恐怕是所有参加护岛人选拔者的终极愿望，这也是它被誉为“最好的工作”的原因。

但金主任称，对于习惯都市生活的人来说，这不是一个好差事。护岛人所看护的哈密尔顿岛，70%的面积都被天然原始森林和灌木覆盖。护岛人所居住的“蓝色珍珠”位于半山腰上，即便是在白天，逛遍周围也未必能见着几个人，晚上就更不用提了。“不管未来那位获胜者来自哪里，他(她)都必须能够忍耐而且欣赏这里的宁静。”

对于这样的忠告，王秀毓说，她在申请前就

做好了准备。“我喜欢冒险，可是冒险和创业一样，都不是盲目的，要做很多事前的准备。比如说，穿越澳洲无人区，其实之前我已经做了几个月的准备，我把那条线路上所有土著居住点的位置都了解清楚了。挑战是挑战自我，可以很好地锻炼自己。”她觉得和创业一样，冒险最大的快乐就是不确定性，“不断地出现问题，我就不断地去处理它”。

最吸引她的就是大堡礁看护员还能踏足很多尚未开发的地方，王秀毓说，对于像她一样愿意尝试新鲜事物的年轻人来说，没有比这个更激动人心的事情了。

如果真的当上“岛主”，王秀毓说，她会用中英文写日志，让更多的朋友分享她在澳洲工作的点点滴滴。

据新华社电、《都市女报》

睿智感悟恒久魅力

为庆祝斯柯达销售&服务节魅力开场，裕华上捷特于3月27-29日紫荆山车展期间全系特惠大酬宾！☎60107788

把握时机 当然“晶·明”

自在空间体验

畅行稳健驾控

跨级丰富配置

一看：硬朗欧风造型 二坐：自在空间体验 三开：畅行稳健驾控 四用：跨级丰富配置 五享：轻松乐享生活

**河南裕华上捷汽车销售服务有限公司**

4S店地址：郑州市花园北路和开元路交叉口河南汽车贸易中心院内 销售热线：60107788 服务热线：60101100  
 中博店：郑州市郑东新区116号中博汽车广场 销售电话：69160778  
 斯柯达品牌网站http://www.skoda.com.cn 斯柯达车友俱乐部网站http://www.myskoda.com.cn 明锐品牌网站http://www.octaviachina.com

**上海大众汽车**  
SHANGHAI VOLKSWAGEN